



## STATISTIČKI IZVJEŠTAJ O NASTANKU OTPADA ZA 2022. GODINU

Obaveza/Obveza podnošenja izvještaja zasniiva/temelji se na članu/članku 31. Zakona o statistici u Federaciji BiH. Odbijanje davanja podataka, davanje nepotpunih i netačnih/netočnih podataka ili nedavanje podataka u propisanom sadržaju i roku povlači kaznene odredbe iz čl. 43. i 44. navedenog Zakona. Podaci koji se daju u ovom izvještaju koristit će se isključivo za statističke svrhe i neće se objavljivati kao pojedinačni. Upotreba/Uporaba, povjerljivost i zaštita podataka utvrđena je članovima/člancima od 36. do 42. Zakona o statistici FBiH i primjenjivat će se prilikom statističke obrade predmetnih podataka.

### PRIJE POPUNJAVANJA/ISPUNJAVANJA OBRASCA PROČITAJTE UPUTSTVO/UPUTE.

1) Naziv poslovnog subjekta \_\_\_\_\_

(Poslovne jedinice upisuju naziv poslovnog subjekta u čijem su sastavu i svoj naziv)

Redni broj iz adresara

2) Identifikacioni broj poslovnog subjekta \_\_\_\_\_

Redni broj poslovne jedinice \_\_\_\_\_

3) Kanton \_\_\_\_\_ Grad-Općina \_\_\_\_\_

Ulica i broj \_\_\_\_\_ Telefon \_\_\_\_\_

4) Djelatnost (KD BiH 2010) \_\_\_\_\_

### UPUTSTVO/UPUTE ZA POPUNJAVANJE IZVJEŠTAJA

U OTP izvještaju prikazuje se količina otpada po vrsti i načinu upravljanja otpadom koji je nastao tokom/tijekom odvijanja djelatnosti poslovnog subjekta i jedinica u njegovom sastavu. Ukoliko poslovni subjekat u svom sastavu ima jednu ili više jedinica koje obavljaju različite djelatnosti **potrebno je da dostavi odvojene izvještaje za svaku od njih ili da na jednom izvještaju naznače djelatnost iz koje potiče odgovarajuća vrsta otpada.**

Količinu otpada treba izraziti u tonama sa tri decimalne. Izvještaj se popunjava/ispunjava na osnovu raspoložive dokumentacije i evidencije u izvještajnoj jedinici ili na osnovu procjene, ako ne postoji odgovarajuća dokumentacija. **Otpad koji je preuzet od drugih poslovnih subjekata u izvještajnoj godini ne treba prikazivati u Tabelama/Tablicama 1 i 2 (vidjeti tabelu/tablicu ispod uputstva).**

#### Tabela/Tablica 1. Otpad nastao u preduzeću/poduzeću i načini upravljanja tim otpadom

U kolonu/stupcu 1 upišite šestocifreni kalsifikacioni broj za svaki otpad koji opisujete u koloni/stupcu „a“. Klasifikacioni broj potražite u Pravilniku o kategorijama otpada sa listama („Službene novine FBiH“, br. 09/05). Molimo vas da prilikom popunjavanja/ispunjavanja table/tablice vodite računa o formulama jednakosti navedenim u koloni/stupcu 2 ispod opisa. Za svaku količinu i vrstu otpada koja je nastala u preduzeću/poduzeću tokom/tijekom izvještajne godine (kolona/stupac 3), uključujući zalihe (kolone/stupci 4), potrebno je prikazati način upravljanja tim otpadom (u kolonama/stupcima 5, 6, 7, 8, 9, 10 i b).

#### Tabela/Tablica 2. Odstranjivanje/prerada vlastitog otpada unutar preduzeća/poduzeća

Tabelu/Tablicu 2 popunjavaju/ispunjavaju poslovni subjekti koji su u Tabeli/Tablici 1 prikazali podatke o odstranjivanju/iskorišćenju vlastitog otpada u krugu preduzeća/poduzeća (popunili kolonu/stupac 5). U koloni /stupcu 1 Tabele/Tablice 2 za svaku vrstu otpada mora biti upisan jednak klasifikacioni broj koji je isti otpad imao u Tabeli/Tablici 1 u koloni/stupcu 1. Ukoliko ste za istu vrstu otpada upotrijebili dva ili više različitih postupaka odstranjivanja ili prerade, svaku količinu otpada potrebno je zasebno upisati u novi red i za nju navesti D i/ili R šifru. Za svaku količinu otpada prikazanu u koloni/stupcu 4, potrebno je upisati odgovarajuću šifru odstranjivanja (D) u koloni/stupcu 5. Takođe, ukoliko je količina prerađenog otpada upisana u kolonu/stupac 8, tada u koloni/stupcu 9 mora biti upisana šifra postupka iskorištenja (R). Postupci odstranjivanja (D) i iskorištenja (R) navedeni su na poledini izvještaja.

### OTPAD PREUZET OD DRUGIH

Ukoliko ste u 2022 godini otpad preuzeli od drugih poslovnih subjekta u prostor ispod navedete klasifikacioni broj, naziv i količinu otpada i naziv preduzeća/poduzeća od kojeg je otpad preuzet. **Ovdje prikazanu količinu otpada ne treba uključivati u Tabele/Tablice 1 i 2 ovog izvještaja.**

Klasifikacioni broj otpada	Naziv otpada	Količina otpada u tonama	Naziv poslovnog subjekta od kojeg ste preuzeli otpad

Tabela/Tablica 1. OTPAD NASTAO U PREDUZEĆU/PODUZEĆU I NAČINI UPRAVLJANJA TIM OTPADOM U 2022. GODINI, U TONAMA

VRSTA OTPADA								KOLIČINA NASTALOG OTPADA SA ZALIHAMA			NAČINI UPRAVLJANJA VLASTITIM OTPADOM <sup>3)</sup>						
Klasifikacioni broj otpada <sup>1)</sup>	Opis otpada							ukupni otpad <sup>2)</sup> (2=3+4) (2=5+6+7+8+9+10)	količina otpada stvorenog u preduzeću/poduzeću u 2022 godini	otpad iz privremenog skladišta (stanje na početku 2022 godine)	vlastiti otpad preraden/odstranjen unutar preduzeća/poduzeća <sup>4)</sup>	količina privremeno uskladištenog otpada (stanje na kraju 2022. godine)	količina otpada isporučena drugim poslovnim subjektima				naziv preduzeća/poduzeća kome je otpad isporučen na području države/naziv zemlje u koju je otpad izvezen
													na području FBiH	na području RS	na području Distrikta Brčko	izvezeno u druge zemlje	
1	a							2	3	4	5	6	7	8	9	10	b

1) Klasifikacioni broj i naziv otpada potražite u [Pravilniku o kategorijama otpada sa listama \("Službene novine FBiH", br.9/05\)](#). Opasni otpad je označen zvjezdicom, koju nije potrebno upisivati.

2) Za svaku vrstu i količinu otpada koji je nastao tokom obavljanja djelatnosti preduzeća (prikazan u kolonama/stupcima 1, a, 2, 3 i/ili 4) potrebno je prikazati način upravljanja tim otpadom (u kolonama/stupcima 5, 6, 7, 8, 9,10 i/ili b).

3) Zbir/Zbroj količine otpada u kolonama/stupcima 4,5,6,7,8,9,10 treba da bude jednaka iznosu u koloni/stupcu 2.

4) Prikazati količinu otpada nastalog u preduzeću/poduzeću, koji je odstranjen i/ili preraden unutar preduzeća/poduzeća. Ukoliko je popunjena ova kolona/stupac, potrebno je popuniti Tabelu/Tablicu 2.



POSTUPCI ODLAGANJA I ISKORIŠTENJA OTPADA	
Postupci odstranivanja/zbrinjavanja otpada „D“	Postupci prerade/oporabe otpada „R“
D1 - Odlaganje otpada u/na zemlju (npr. odlagalište)	R1 - Korištenje otpada prvenstveno kao goriva ili drugog sredstva za proizvodnju energije
D2 - Obrada otpada u/na tlu (npr. biorazgradnja tekućih ili muljevutih otpada u tlu, itd.)	R2 - Regeneracija/prerada rastvarača
D3 - Duboko utiskivanje otpada (npr. utiskivanje otpada pumpama/crpka u bušotine, iscrpljena ležišta soli, prirodne šupljine itd.)	R3 - Recikliranje/prerada organskih materija koje se ne koriste kao rastvarači (uključujući kompostiranje i druge procese biološke transformacije, pripremu za ponovnu upotrebu/uporabu itd.)
D4 - Odlaganje otpada u površinske bazene (npr. odlaganje tekućeg ili muljevitog otpada u jame, jezera ili lagune, itd.)	R4 - Recikliranje/prerada metala i metalnih spojeva
D5 - Odlaganje otpada u posebno pripremljeno odlagalište (npr. odlaganje u linearno poređane, pokrivene kasete koje su odvojeno međusobno i od prirodne okoline)	R5 - Recikliranje/prerada drugih neograničenih materijala
D6 - Ispuštanje otpada u kopnene vode isključujući mora	R6 - Regeneracija kiselina ili lužina
D7 - Ispuštanje otpada u more uključujući i ukapanje u morsko dno	R7 - Obnavljanje komponenti koje se koriste za smanjenje zagađenja
D8 - Biološka obrada otpada koja nije specificirana drugdje u ovim postupcima, a koja za posljedicu ima konačne sastojke i mješavine koje se zbrinjavaju bilo kojim postupkom navedenim pod D1-D12	R8 - Regeneracija komponenti iz katalizatora
D9 - Fizikalno-hemijska/kemijska obrada otpada koja nije specificirana drugdje u ovim postupcima, a koja za posljedicu ima konačne sastojke i mješavine koje se odstranjivaju/zbrinjavaju bilo kojim postupkom navedenim pod D1-D12 (npr. isparavanje, sušenje, kalciniranje itd.)	R9 - Ponovno rafiniranje ili drugi načini ponovnog iskorištenja otpadnog ulja
D10 - Spaljivanje na tlu	R10 - Tretman zemljišta koji dovodi do poboljšanja u poljoprivredi ili ekologiji (uklj. zatrpavanje/nasipanje)
D11 - Spaljivanje na moru	R11 - Upotreba otpada dobivenog bilo kojim postupkom navedenim pod R1 do R10
D12 - Trajno skladištenje (npr. smještanje kontejnera u rudnik)	R12 - Razmjena otpada radi primjene bilo kojeg od postupaka prerade/oporabe navedenim pod R1 do R11
D13 - Spajanje ili miješanje otpada prije podvrgavanja bilo kojim postupkom navedenim pod D1-D12	R13 - Skladištenje otpada prije bilo kojeg od postupaka prerade/oporabe navedenim pod R1 do R12 (osim privremenog skladištenja otpada na lokaciji na kojoj je nastao, prije sakupljanja)
D14 - Ponovno pakovanje otpada prije podvrgavanja bilo kojim postupkom navedenim pod D1-D13	
D15 - Skladištenje otpada prije primjene bilo kojeg od postupaka odstranivanja/zbrinjavanja navedenim pod D1-D14 (osim privremenog skladištenja otpada na mjestu nastanka, prije skupljanja)	

#### NAPOMENA

Svaki komentar, sugestija ili mišljenje su dobrodošli u cilju poboljšanja kvaliteta izvještaja.

Molimo da navedete vrijeme utrošeno za popunjavanje upitnika: sati \_\_\_\_\_ i minuta \_\_\_\_\_

IZVJEŠTAJ POPUNIO/LA

(M. P.)

DIREKTOR / RAVNATELJ

Telefon: \_\_\_\_\_

E-mail: \_\_\_\_\_

Datum: \_\_\_\_\_